

Prot: 170/REL

Roma, 27 Μάιος 2013

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4 (ΟΕ4) ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ ΑΛΙΕΙΑ

Ρώμη, Palazzo della Cooperazione, 28 Φεβρουαρίου 2013

Παρόντες : βλέπε συνημμένο κατάλογο

Συντονιστής : Esteban Graupera

Συνημμένα έγγραφα : Ημερησία διάταξη, FAO *GFCM Studies and Reviews* αρ. 81.

1. Η ομάδα εργασίας 4 συναντήθηκε στην Ρώμη στις 28 Φεβρουαρίου 2013 προκειμένου να συνεχίσει τις εργασίες που είχε ξεκινήσει την προηγούμενη χρονιά σε μια προσπάθεια εναρμόνισης της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορούσε την ψυχαγωγική αλιεία στην ευρωπαϊκή Μεσόγειο, ξεκινώντας από την δημοσίευση του εγγράφου “*GFCM Studies and Reviews* αρ 81” της FAO που αποτελεί έγγραφο αναφοράς ως προς το θέμα της ψυχαγωγικής αλιείας στην Μεσόγειο.

2. Ο Εκτελεστικός Γραμματέας του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, κηρύσσει την έναρξη των εργασιών και ευχαριστεί τους συμμετέχοντες και τις οργανώσεις. Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ζητάει συγνώμη που δεν θα μπορέσει να παραστεί μέχρι το τέλος της συνεδρίασης λόγω του ότι θα πρέπει να αναχωρήσει για τις Βρυξέλλες για να πάρει μέρος στην συνάντηση της INTER- RAC που οργανώνεται από την ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής. Διατυπώνει την ευχή να δοθεί συνέχεια όπως έγινε μέχρι τώρα με τα ηλεκτρονικά μηνύματα έτσι ώστε να επιτευχθεί μία κοινή θέση που θα υποβληθεί στην Εκτελεστική Επιτροπή. Τέλος θυμίζει όσα έχουν οριστεί από τους διαδικαστικούς κανόνες που προβλέπονται από τις ομάδες εργασίας στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο, και δίνει τον λόγο στον συντονιστή.

3. Ο συντονιστής Esteban Graupera ζητά από τους παριστάμενους να εγκρίνουν την ημερησία διάταξη . Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης IFSUA προτείνει να αντιστραφεί το σημείο 6 με το σημείο 5 και ζητά διευκρινίσεις ως προς το σημείο 7. Ο συντονιστής εξηγεί ότι η ημερησία διάταξη συντάχθηκε με τρόπο ώστε να δοθεί προτεραιότητα στην συζήτηση για την έγκριση του εγγράφου που θα υποβληθεί στην Εκτελεστική Επιτροπή. Η ημερησία διάταξη εγκρίνεται χωρίς τροποποιήσεις.

4. Ο συντονιστής πριν να ενημερώσει τους συμμετέχοντες σχετικά με όσα συνέβησαν κατά την διάρκεια του SCESS στην συνάντηση που έγινε στην Ρώμη την προηγούμενη εβδομάδα, κάνει μία ανασκόπηση των όσων συνέβησαν στο SCESS τα τελευταία χρόνια. Ο κος Graupera αναφέρεται στο πώς εντάχθηκε ο ορισμός της ψυχαγωγικής αλιείας στο γλωσσάριο της FAO, και φτάνει στο 2011 , χρονιά στην οποία αναφέρεται ότι σε μία νομική σύσταση, ότι είναι αναγκαίο να συμπεριληφθεί στις εθνικές νομοθεσίες το θέμα της εφαρμογής των αδειών ψυχαγωγικής αλιείας και η ψυχαγωγική αλιεία θα πρέπει να υπόκειται σε έκδοση άδειας.

Τον Ιανουάριο του 2012 ο συντονιστής υπέβαλε στο SCESS το έγγραφο του ΠΓΣ για την Μεσόγειο με αριθμ. πρωτ . 124/AV της 5^{ης} Μαΐου 2011)και ανακοίνωσε ότι η ομάδα εργασίας 4 είχε επεξεργαστεί μία κοινή πρόταση κανονισμού.

Το 2012, το ΠΓΣ για την Μεσόγειο είχε θέσει ως στόχο να υιοθετήσει το έγγραφο “A basic Homogeneous regulation of the marine recreational fishing in the EU Mediteranean” , αλλά η ομάδα εργασίας δεν κατάφερε να επιτύχει μία κοινή συμφωνία σε εύθετο χρόνο και να υποβάλει την εργασία της στο SCESS 2013. Όλοι οι συμμετέχοντες στην ομάδα εργασίας συμφωνούν ότι θα πρέπει να συνεχιστεί η συζήτηση έτσι ώστε να διαμορφωθεί ένα έγγραφο με το οποίο θα συμφωνούν οι περισσότεροι.

5. Σύμφωνα με την ημερησία διάταξη ο συντονιστής περνάει όπως προβλεπόταν στο σημείο 4 και αναφέρεται στην διεξαγωγή των εργασιών αυτής της ομάδας κατά την διάρκεια του 2012 και αναλύει τον λόγο για τον οποίο η ΕΑΑ και η IFSUA συνέταξαν την επιστολή που οδήγησε στην διακοπή των εργασιών. Αφού αναφέρεται στις μεθοδολογικές πτυχές, ο συντονιστής εξηγεί τους λόγους και τον τρόπο με τον οποίο έγιναν δεκτά και διατυπώθηκαν τα σχόλια από πλευράς όλων των συμμετεχόντων στην ομάδα εργασίας. Διευκρινίζει ότι οι παρεμβάσεις των συμμετεχόντων επελέγησαν σύμφωνα με το κριτήριο της προστιθέμενης αξίας τους στο έγγραφο και όταν δεν κατέστη δυνατόν να επιτευχθεί μία συμφωνία , τα σχόλια συμπεριελήφθησαν ως “*minority statement*”.

6.. Οι οργανώσεις ΕΑΑ και IFSUA αναφέρουν ότι θα ήταν σκόπιμο να αναφερθούν όλα τα σχόλια των συμμετεχόντων προκειμένου να εμπλουτιστεί το έγγραφο και να συμπεριληφθούν όλες οι απόψεις στο τελικό κείμενο που θα σταλεί στην Εκτελεστική Επιτροπή. Ο συντονιστής αναφέρει ότι αυτό δεν είναι δυνατόν σε ένα έγγραφο όπου διατυπώνεται μία άποψη.

7. Συμφωνείται από όλους ότι υπάρχει ανάγκη να διατυπωθούν νέοι διαδικαστικοί κανόνες για την διεξαγωγή των εργασιών των ομάδων εργασίας όπου θα εξηγούνται οι τρόποι με τους οποίους γίνονται δεκτά τα σχόλια, η μεθοδολογία εργασίας και ο διορισμός ενός αντικαταστάτη του συντονιστή. Οι οργανώσεις ΕΑΑ και IFSUA προτείνουν κανόνες που θα πρέπει να υποβληθούν στην Εκτελεστική Επιτροπή έτσι ώστε να συνεχιστούν οι εργασίες με λιγότερες αβεβαιότητες, Ο συντονιστής εκφράζει την σύμφωνη γνώμη του για να υιοθετηθεί ένα κοινό σύστημα εργασίας για όλες της ομάδες του ΠΓΣ για την Μεσόγειο και όχι αποκλειστικά για την ΟΕ4.

8. Όλοι οι συμμετέχοντες στην ΟΕ4 αποφασίζουν να εγκρίνουν την εργασία που έχει κάνει η ομάδα και συμφωνούν να συνεχίσουν αναζητώντας μία κοινή θέση ως προς τους ορισμούς που προτείνονται , όπως για παράδειγμα ως προς την σκοπιμότητα να ρυθμιστεί και να οριστεί σωστά αυτό που αφορά την αλιεία, τον όγκο των αλιευμάτων , τον αριθμό των αγκιστριών που θα πρέπει να χρησιμοποιούνται ή μάλλον τα χαρακτηριστικά των αγκιστριών κλπ.

9. Σε ότι αφορά τα αγκίστρια σε περίπτωση απελευθέρωσης του αλιεύματος, οι συμμετέχοντες συμφωνούν να χρησιμοποιηθεί η τυπολογία του αγκιστριού που είναι σε θέση να εξασφαλίσει την μεγαλύτερη επιβίωση του αλιεύματος.

10. Ο εκπρόσωπος της ΕΑΑ δεν δέχεται να δηλωθεί το είδος στόχος, γιατί ο αλιέας δεν έχει την δυνατότητα να προβλέψει τι θα αλιεύσει , ενώ ως προς το “*daily bag limit*”, υπάρχει συμφωνία ότι για ορισμένα είδη θα πρέπει να υπάρχει ένα αριθμητικό όριο. Τονίζεται όμως και πάλι ότι είναι σημαντικό να υπάρχει και όριο βάρους. Σε ότι αφορά το διπλό αυτό όριο, δεν συμφωνούν όλοι οι παριστάμενοι. Για να διευκολυνθεί η κατάσταση, οι εργασίες καταμερίζονται ανάλογα με τις γνώσεις και την ειδικότητα του καθενός από τους συμμετέχοντες.

11. Επειδή δεν υπάρχει πλέον διαθέσιμος χρόνος, ο συντονιστής ευχαριστεί τους συμμετέχοντες και ιδιαίτερα τις οργανώσεις ΕΑΑ και WWF, όπως και τους διερμηνείς και η κηρύσσει την λήξη της συνεδρίασης στις 17.00. Οι συμμετέχοντες συμφωνούν να υπάρξει ανταλλαγή ηλεκτρονικών επιστολών , εκφράζοντας την ευχή να εγκριθούν στο μεταξύ τροποποιήσεις και/ ή προσθήκες στους διαδικαστικούς κανόνες που αφορούν την σύσταση και την διαχείριση των Ομάδων Εργασίας του ΠΓΣ για την Μεσόγειο.
